

兰山区检察院三年办理诈骗案件213件

五大典型诈骗手段公布

骗术一:
自称上面有人,
帮助安排工作

如今,骗子们的诈骗手法越来越让人防不胜防。15日,临沂市兰山区人民检察院结合2008年以来发生的各种诈骗犯罪案件,向市民揭露日常生活中可能遇到的五种典型的诈骗犯罪手段,提醒广大市民注意防骗。

据统计,2008年1月至2010年12月的3年时间,临沂市兰山区检察院共办理各类诈骗案件213件,被害人249人,被骗钱财达到800余万元。

骗术二:
以结婚为名骗钱骗术三:
家人有难,
须找神医“消灾”骗术四:
利用网络骗钱骗色骗术五:
使用假证实施诈骗

诈骗手段:犯罪嫌疑人编造谎言,以能安排工作、上学实施诈骗。被害人望子成龙、望女成凤心态过重,而轻易相信别人上当受骗。

案例:【1】高某与王兴雪是同在一个小区租房居住的

诈骗手段:犯罪嫌疑人以结婚谈恋爱为名实施诈骗。被害人多为离异或单身女性。

案例:【1】犯罪嫌疑人徐

诈骗手段:犯罪嫌疑人利用中老年人企望家人子女平安的心理,结伙预谋,设计圈套,使其对骗子的谎言深信不疑,上当受骗。

【案例】犯罪嫌疑人杜广全、陈庆丽、陈丙金、郁天光、房美芹5人结伙预谋,以声称被害人家有血光之灾,找神医洗钱能消灾为名骗取钱财。

2007年11月28日早

诈骗手段:犯罪嫌疑人利用互联网对单身女性实施骗钱骗色。

案例:【1】2008年12月13

诈骗手段:犯罪嫌疑人利用假证在配货市场、出租车公司实施诈骗。若被害人警惕性高,则能及时识破假证,避免上当。

案例:

邻居。2009年12月,高某有个要好朋友的父亲在滕州监狱服刑,身体不好,想找人帮忙提前出狱,向王兴雪有认识的这方面人吧。犯罪嫌疑人王兴雪得到这个消息后,谎称其父亲是山东省司法厅

的,能帮忙办理,费用大约得花12万元钱。2010年4月22日,高某将12万元钱汇给王兴雪后,王兴雪关闭手机,逃之夭夭,不知去向。

【2】犯罪嫌疑人徐伯致

于2007年6月份,谎称认识中国解放军总参某部长,并持伪造的军官证骗取来某的信任,虚构能将其儿子调至并不存在的解放军教育学院的事实,以收取活动经费的名义骗取来某人民币10万元。

富虎自2009年5月至11月期间,化名“徐小龙”,以谈恋爱的名义取得女青年陈某信任,后徐富虎以工作转正要跑关系,到银行贷款需要送礼为

由,先后30次骗取被害人陈某现金13万余元。

【2】2009年6月至2010年3月,犯罪嫌疑人李金彩(女)、刘京国、胡景梅

(女)3人相互交叉结伙,以处对象、定亲、结婚为由,实施婚姻诈骗6次,骗取赵某、王某等6名男青年现金及物品总价值7.6万元。

上8点,他们窜至兰山区一家电商场附近,一名犯罪嫌疑人主动与受害人黄莲(化名,女,69岁,退休)搭话,问其是否知道附近有神医能给人治病消灾。说话间,另一犯罪嫌疑人出现并表示他知道,愿意带路去寻找。第一个犯罪嫌疑人邀请黄莲一同前去。

路上,黄莲将子女情况如实告诉了两个犯罪嫌疑人。

人。其中一个犯罪嫌疑人立即发短信告之了第三个犯罪嫌疑人。当走到一处空旷的地方时,假冒神医孙的第三个犯罪嫌疑人出现,对第一个犯罪嫌疑人说,你赶紧把你岳母从医院接回来,然后回家将毛主席像章、钱拿回来,让其爷爷给摸摸便可治病。

然后,他又对黄莲说,“最近两天,你小儿子有血光之灾。”并表示,只要拿钱让爷爷给摸摸便能消灾,金银首饰都行。

黄莲于是赶紧回家,把8.7万元现金和大宗金项链、金戒指、金耳环、银元等送到“神医孙”手上。“神医孙”在黄莲手上划了一个“十”字,让她不回头向北走200米,边走边说:“俺儿平安。”可当黄莲回头时,犯罪嫌疑人早已不见踪影。

日,犯罪嫌疑人付朋通过QQ聊天认识女青年卢某,并谎称自己是现役军官,在骗得卢某信任后,多次以欺骗方式诈骗卢某现金30000

元,奥拓汽车一辆及黄金首饰二件,总价值50000元。

【2】2009年7月,犯罪嫌疑人王万超,化名王鹏飞通过网络聊天认识女青年

赵某后,编造与其结为百年之好、贷款买房等多种虚假理由,先后18次骗取赵某现金6.1万元。

2010年1月1日下午,犯罪嫌疑人张宁伙同犯罪嫌疑人刘飞(赵玉龙),窜至临沂市兰山区顺心婚庆汽车租赁社,使用伪造的居民身份证,骗得顺心

婚庆汽车租赁社灰色别克凯越车(车牌鲁QL1781)一辆,被诈骗车辆价值75000元。1月5日下午,张宁、刘飞利用同样的手段骗得恒顺汽车租赁公司

海南马自达轿车(车牌鲁Q30787)一辆,被诈骗车辆价值60000余元。

本报通讯员 李胜运
温艳红 记者 孟君

山寨手机暗藏“吸金大法”

开个机也被扣两元



邹先生曾花230元买了一款高仿诺基亚手机,“超大显示屏、双卡双待、300万像素……感觉好极了。”谁知在使用过程中,邹先生发现,这部“山寨机”并不像想象中那么“物美价廉”。“开个机不小心就会被扣2元钱,第一个月话费就由之前的100元暴涨至240元,我可是用不起了。”后来,他不得不重新买了一部品牌机。

山寨机真有那么“吸金”吗?15日,记者来到邹先生购买“山寨机”的手机卖场了解情况。

“NCKIA”、“OPPC”、“MOTOLALA”……走进手机卖场,这些与知名品牌手机的英文名只有一字之差的山寨机随处可见,最便宜的只卖200元。

“这是最新款的高仿机,前天刚到货。”在一

台前,店主拿出3个名为“oopo”的手机让记者挑选。

“山寨手机是不是有收费软件啊?”拿起手机,翻到游戏目录,记者指着出现在屏幕上的“美女麻将”、“梦幻宝石”等游戏问。

“这些都是需要插卡下载的,当然要收费。”店主瞥了一眼后说。“你不玩就没有事了。”

“那万一家里的小孩子用手机玩了这些游戏怎么办?”记者又问。

店主乐了:“那你在家里可得把手机藏好了。”

另一处柜台的店主向记者展示了山寨机的超强“吸金”本事。“我的视频”、“视频播放”、“图片”,这三项都不能点,点了就扣钱。

“生产厂家在生产手机的时候,就和SP商约定好了,手机里安装收费软件,收的钱双方各自抽成,听说

费。

“如果不小心订制了收费业务,消费者可以通过拨打客服取消或者屏蔽。”临沂联通客服人员说。“但要彻底消除垃圾软件,避免被扣话费不大可能。”

“对于消费者来说,要想彻底避免陷入吸金陷阱,最好的办法还是不要使用山寨手机。”临沂移动公司客服部李经理说。

文/片 本报记者 邵琳



本报“天天3·15”栏目诚征消费维权线索,欢迎读者拨打本报消费维权热线:13953977136,0539-8966083。



家电下乡产品标识

“紫”变“蓝”

记者从临沂多家家电卖场获悉,从3月15日起,家电下乡产品标识将由紫色变为淡蓝色,提醒市民购买时注意。

在金鹰家电商场记者看到,销售人员向记者展示了新旧两代标识卡,除颜色外,品名、型号、品牌、原价以及标识卡号、产品编号条码等内容基本无变化。

本报记者 邵琳 摄

海信举行临沂砍价现场会

本报3月14日讯

(记者 邵琳)12日,山东电视台携手海信集团来到临沂人民广场,举行了隆重的“明星主持面对面,海信科技欢乐行”大型活动,临沂广播电视台著名主持人帮消费者现场砍价。

本次活动中,海信电视、冰箱、空调、洗衣机等系列产品全部投放给临沂

消费者,临沂电视台主持人也将价格砍到了最低,价格都比市场价低200元到4000元不等。

此次活动在临沂九县三区各家电商场海信专柜及各乡镇海信专卖店同时进行。当天海信电视销售额达到700多万元,空调、冰箱等各类白电累计销售额达到800多万元。